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IS MODERN PATHOLOGY ATTRACTIVE (AND WHY)?

 Complex medical specialty

 It is not visible in clinical practice

 Medicine attracts extroverts

 Influences from mentors, family, friends, and 

teachers in a career choice



IS MODERN PATHOLOGY ATTRACTIVE (AND WHY)?



SURVEY

 Students:

 1st year - 400

 6th year - 336 

 High school:

 Gymnasium – 256 (64%) 

 Medical high school - 142 (35.5%) f

 Students who worked as teaching assistants (TA)

 Department of histology and embryology - 52 (15.5%)

 Department of pathology - 21 (6.3%). 



WHAT ARE THE IMPORTANT PARTS OF EVERYDAY PRACTICE?
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PATHOLOGY AS A CAREER?
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Interest in pathology is decreased

by the end of medical school



Interest in pathology remains in students with higher final mark and

pathologyTA
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DO GRADES MATTER IN PERCEPTION OF PATHOLOGY?
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CONCLUSION

 Pathology inevitably becomes less attractive as students are exposed to clinical medicine

 Students are aware of our practices but not as much of its clinical value

 Better students can be recruited into pathology training

 Is the number of interested students enough for the future?
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